



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, viernes 30 de abril de 1943 — Núm. 1516 — 25 céntimos

FILOF pronunciará hoy un discurso al que se concede gran importancia

sofia. — El presidente del Consejo de Ministros, Filof, pronunciará un discurso mañana, a las tres, al que se atribuye gran importancia en los círculos periodísticos. — Efe.

UNICA FUERZA REVOLUCIONARIA

Tránsito en la hora más trágica y solenne que España vivió en la época moderna, nuestro régimen supo desde el primer momento adoptar ante los problemas nacionales y ante las más graves dificultades que para nuestra Unidad, Grandeza y Libertad se habían planteado, el más sereno y la actitud decidida y realista de quienes se saben los señores del presente y del futuro. — Efe.

Si nuestro triunfo hubiera sido consecuencia trivial de un avance de aquellos tan frecuentes en la época del liberalismo, hubiéramos podido pensar que, por los administradores del Poder, adoptáramos una postura únicamente gullaraz; sabedores de que somos de que nos ha correspondido el duro quehacer de guiar una España nueva, más fuerte, más justa y, por tanto, más feliz y orgullosa de sí misma, en el tiempo difícil que vive hoy el mundo, tenemos derecho a que si, a pesar de todo ello, sabemos ser fieles a una manera de ser revolucionaria en lo social y seguir día a día en el cumplimiento de la consigna de avanzar un poco más hacia la conquista para quien lo merece de los medios imprescindibles para su vida digna, se nos reconozca que este afán es la base primordial de nuestro programa, escrito con sangre y la más importante de nuestras metas.

Tanto es así que el Movimiento español a verse vencedor del enemigo en España ni a contemplar nuestra bandera rematando los confines del territorio, para implantar mejores formas de gobierno y de leyes que salvan por encima de aquellas caducas reivindicaciones proletarias que el marxismo plaga con bellos colores que desgraciadamente nunca pudimos captar los ojos del trabajador. Y tras aquel empuje tan meritorio porque se simultanea con la guerra y con los primeros pasos hacia la construcción de un nuevo Estado mientras en la España roja se llegaba al caos social, económico y político, nosotros, han reunido mil nuevas facetas de nuestra revolución social a asombrar a España y al mundo en estos años de desorden y crisis.

En ello podemos creer está el mayor patrimonio de que es el socialismo: la única fuerza revolucionaria capaz de vencer una gran mutación en la historia. Ahí está la prueba, en esta conquista no obstante tan difícil; y la contrapartida, la del fracaso de mil países que con un país fácil a su empresa, sin involucrarse desde el exterior ni esta gran tragedia internacional que es liquidar una contienda de tres años, han logrado una débil progresión de lo que nosotros ya tenemos en las manos, bien cimentado y bien distribuido entre quienes lo necesitaban.

Rusia no estima satisfactoria la respuesta del Gobierno polaco

Y PIDE CAMBIOS EN EL GABINETE SIKORSKI

Londres. — El documento publicado ayer en Londres por el Gobierno polaco emigrado, no ha sido reproducido en la U. R. S. S., según comunica el enviado de la Agencia Reuter. Los observadores soviéticos que conocieron el texto por la vía directa, afirman que esa declaración no hace nada para salvar el abismo que se ha abierto entre los Gobiernos polaco y soviético, ya que no hace indicaciones sobre cambios en el Gabinete ni sobre la responsabilidad de los componentes del mismo que dieron origen a la

Grave derrota del Ejército británico en MEDJEZ-EL-BAB

Dejó sobre el campo de batalla miles de muertos y 51 tanques

Todos sus ataques fracasaron ante los contraataques del Eje

Berlín. — En el frente occidental tunecino, dice la Oficina Internacional de Información, después de cuatro días de tanteos, el Ejército de Anderson atacó para tratar de penetrar en las líneas del Eje. La tentativa acabó con rotundo fracaso y hasta puede decirse que con una grave derrota de los ingleses y porteamericanos. Anderson no dejó de lanzar a la batalla fuerza y material con el fin de deshacer su incertidumbre acerca de las fuerzas de que dispone Von Arnim.

El general británico llevó el peso principal de sus ataques contra las lomas de Medjez el Bab, pero no fué mucho menor la importancia de la batalla en Point du Fash. En Medjez el Bab, el general británico se vio obligado por sus grandes pérdidas a pedir pronto la ayuda de las fuerzas pesadas y se dio cuenta de que cada metro no podía ser conquistado sino a costa de enormes sacrificios. Ante la intervención de nuevas fuerzas, los defensores se despegaron transitoriamente del adversario; pero los blindados anglosajones se hallaron pronto bajo el fuego de las baterías del Eje, que en un momento destruyeron 9 tanques, con lo que ya eran 17 los perdidos por las fuerzas de Anderson.

En vano intentó avanzar la infantería, pues entonces se lanzó el contraataque del Eje con dos secciones de "Tigres" y a la media hora habían destruido otros 21 carros y la infantería tuvo que impedir el retroceso transformado bien pronto en precipitada retirada ante el contraataque de las reservas del Eje. Miles de muertos y heridos, 51 carros y enorme cantidad de armas, cubrían el campo de batalla. El fracaso de los norteamericanos en Point du Fash, es comparable al de Anderson en

Medjez el Bab, que ha tenido que renunciar a la ansiada brecha. — Efe.

Berlín. — El VIII Ejército británico, dice la Oficina In-

EN RUSIA

Acabo de ver Katyn

Por GIMENEZ CABALLERO

Pasan siempre así las cosas. Largo tiempo pugnando por todos los medios para ir a Rusia; y sin lograrlo. De pronto, cuando menos lo esperaba — en veinticuatro horas — me encuentro de Madrid en el bosque de Katyn, a veinte kilómetros de Smolensko y a no muchos de Mosen.

Si algún país no necesita justificantes sobre los métodos soviéticos de crimen en España. Cierro que una hecatombe humana así, aquí no llegó a producirse. Y es que quizás la misma intensidad del espacio ruso aumente la capacidad del asesinato. Estoy en Katyn.

Me restrego los ojos. Estoy en Rusia. No he tenido tiempo de recuperar en el ánimo, mis ya inútiles — a fuerza de pasadas — previsiones sobre Rusia. (Veinte años soñando con pisar Rusia, con hacer la experiencia rusa directa, sin la cual ningún hombre de nuestro tiempo puede llamarse del tiempo nuestro). No he tenido tiempo ni de avocar la Rusia que yo imaginaba a mis veinte años, llenos de inmensa ilusión social, tras Lenin y Dostoyevski, a Gogol, a Tolstói, a Turgeniev, a Krípin, a Korotki, a Gorki, como evangelistas de una aurora humana-luminosa e imprecisa. Pero embargadora como un narcótico.

No he tenido tiempo de reposar en el viaje que estuve a punto de hacer en el "Cap Polonia", cuando los soviets permitían e incluían a las burguesías europeas la visita del Kremlin y el saludo al mariscal de Lenin. ¡Rusia! Ni los apuntes que sobre la lengua, el arte, la literatura, la economía y el paisaje de la Eslavia soviética había acumulado cuando, el año pasado, me llevé dos meses en Berlín intentando con todas mis fuerzas encuadrarme en la División Azul.

de protección de un convoy alemán contra una flotilla británica, la noche del 28 de abril. Dos de nuestros barcos han resultado hundidos en el curso de este corto pero intenso combate, en el que participaron aviones de bombardeo enemigos. Tres de ellos fueron derribados.

Berlín. — Los bolcheviques emprendieron ayer violentos ataques en la cabeza de puente del Kubán y al Sur del lago Ladoga, anuncia la Oficina Internacional de Información, que no lograron alterar la situación del frente.

En el Kubán fueron destruidos once carros soviéticos y derribados 44 aviones. Los ataques fueron totalmente rechazados.

Igualmente ocurrió en el lago Ladoga, donde los ataques fueron anulados por contraataques alemanes.

Los cazas alemanes, sin sufrir una sola pérdida, han derribado ayer 54 aviones sovié-

tional de Información, intentó ayer recobrar la libertad de movimientos en dos puntos distintos en las regiones de Enfideville y Sedevian, donde traspasa a la cuarta.)

ACTIVIDADES DEL CONSEJO NACIONAL

El Ministro Secretario General nombra la ponencia de "Proyecto de presupuestos del Partido"

El Ministro Secretario General, camarada José Luis de Arrese y Magra, a propuesta del Vicesecretario de Servicios, camarada Manuel Valdés Larranaga, ha designado los siguientes Consejeros Nacionales, que, presididos por el Delegado Nacional de Tesorería y Administración, camarada Jorge Llovera, estudiarán en potencia el proyecto de presupuestos del Partido:

Camaradas Pilar Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, Agustín Aznar Genuer, Antonio Riestra del Moral, Juan Aparicio López, José Antonio Elola Olaso, Sancho Davila y Fernández de Celis, Carlos María Rodríguez de Valcárcel, Julián Pemartín, Jesús Rubio Navarrete, José María Olazábal Zaldumbide, Jesús Rivero Meneses, Tomás Gistau Mazantini, Rafael López Anual, Gregorio Sánchez Puerta y de la Piedra, David Jato Miranda y Mariano Ossorio Arévalo.

REUNION DE LA PONENCIA DE DEPORTES DE LA COMISION DE SERVICIOS

La ponencia de Deportes de la Comisión de Servicios, presidida por el Delegado Nacional de Deportes, Excmo. señor General don José Moscardó Iruarte, se ha reunido en el día de ayer y continúa sus trabajos, sobre el proyecto de disposición integrando en la Delegación Nacional de Deportes todos los servicios de Educación Física y Deportes establecidos en las distintas Delegaciones Nacionales.

El Emperador del JAPON celebra su 42 cumpleaños

Y sus FUERZAS INICIAN en CHINA UNA VIOLENTA OFENSIVA

Tokio. — El Emperador del Japón cumple hoy el 42 aniversario de su nacimiento. Con tal motivo, las calles han aparecido profusamente adornadas con banderas; sin embargo, por razones de guerra, las fiestas cuyo mantenimiento requerían elevados gastos, han sido suspendidas, así, por ejemplo, el banquete de gala del Palacio Imperial. A primera hora de la mañana el Emperador ha acudido, según la tradición, al templo de

Shinto. A las diez ha recibido el Emperador a los miembros de la familia imperial y al Gobierno en pleno, presidido por el general Tojo. — Efe.

VIOLENTA OFENSIVA JAPONESA

Tokio. — Para celebrar el cumpleaños de su Emperador, las fuerzas japonesas han desatado una violenta ofensiva contra el 24 Ejército de Chung-King, en el sector de Hopei. — Efe.

OCUPACION DE UNA IMPORTANTE BASE CHINA

Tokio. — Una columna japonesa ha ocupado esta mañana Tichung-Chao-Tee, poderosa base china en la parte septentrional de la provincia de Honan. — Efe.

GRAN REVISTA MILITAR

Tokio. — Una gran revista militar se ha celebrado en Tokio, con asistencia del Emperador, que pasó revista a las formaciones escogidas del ejército imperial, mandadas por el general Nakamura. Mientras integradas por unidades de infantería, tanques, artillería e ingenieros, 800 aviones evolucionaban sobre el campo de maniobras.

ACTIVIDADES DEL CONSEJO NACIONAL

El Ministro Secretario General nombra la ponencia de "Proyecto de presupuestos del Partido"

El Ministro Secretario General, camarada José Luis de Arrese y Magra, a propuesta del Vicesecretario de Servicios, camarada Manuel Valdés Larranaga, ha designado los siguientes Consejeros Nacionales, que, presididos por el Delegado Nacional de Tesorería y Administración, camarada Jorge Llovera, estudiarán en potencia el proyecto de presupuestos del Partido:

Camaradas Pilar Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, Agustín Aznar Genuer, Antonio Riestra del Moral, Juan Aparicio López, José Antonio Elola Olaso, Sancho Davila y Fernández de Celis, Carlos María Rodríguez de Valcárcel, Julián Pemartín, Jesús Rubio Navarrete, José María Olazábal Zaldumbide, Jesús Rivero Meneses, Tomás Gistau Mazantini, Rafael López Anual, Gregorio Sánchez Puerta y de la Piedra, David Jato Miranda y Mariano Ossorio Arévalo.

El Emperador del JAPON celebra su 42 cumpleaños

Y sus FUERZAS INICIAN en CHINA UNA VIOLENTA OFENSIVA

Tokio. — El Emperador del Japón cumple hoy el 42 aniversario de su nacimiento. Con tal motivo, las calles han aparecido profusamente adornadas con banderas; sin embargo, por razones de guerra, las fiestas cuyo mantenimiento requerían elevados gastos, han sido suspendidas, así, por ejemplo, el banquete de gala del Palacio Imperial. A primera hora de la mañana el Emperador ha acudido, según la tradición, al templo de

Shinto. A las diez ha recibido el Emperador a los miembros de la familia imperial y al Gobierno en pleno, presidido por el general Tojo. — Efe.

VIOLENTA OFENSIVA JAPONESA

Tokio. — Para celebrar el cumpleaños de su Emperador, las fuerzas japonesas han desatado una violenta ofensiva contra el 24 Ejército de Chung-King, en el sector de Hopei. — Efe.

OCUPACION DE UNA IMPORTANTE BASE CHINA

Tokio. — Una columna japonesa ha ocupado esta mañana Tichung-Chao-Tee, poderosa base china en la parte septentrional de la provincia de Honan. — Efe.

GRAN REVISTA MILITAR

Tokio. — Una gran revista militar se ha celebrado en Tokio, con asistencia del Emperador, que pasó revista a las formaciones escogidas del ejército imperial, mandadas por el general Nakamura. Mientras integradas por unidades de infantería, tanques, artillería e ingenieros, 800 aviones evolucionaban sobre el campo de maniobras.



Inútiles ataques bolcheviques en el KUBAN y EL LADOGA

Las FUERZAS AEREAS ALEMANAS ACTUARON CON GRAN EFICACIA

Gran Cuartel General del Führer. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas armadas alemanas:

"Los ataques del enemigo en la cabeza de puente del Kubán y al S. E. de San Pctersburgo, han fracasado. En los demás sectores del frente oriental, la jornada ha transcurrido en calma: Cincuenta y dos aviones han sido derribados ayer en el frente, sin pérdidas alemanas.

Dos lanchas rápidas inglesas han resultado hundidas y otras dos y un contratorpedero averiados en el curso de un combate sostenido por las fuerzas

de protección de un convoy alemán contra una flotilla británica, la noche del 28 de abril. Dos de nuestros barcos han resultado hundidos en el curso de este corto pero intenso combate, en el que participaron aviones de bombardeo enemigos. Tres de ellos fueron derribados.

Berlín. — Los bolcheviques emprendieron ayer violentos ataques en la cabeza de puente del Kubán y al Sur del lago Ladoga, anuncia la Oficina Internacional de Información, que no lograron alterar la situación del frente.

En el Kubán fueron destruidos once carros soviéticos y derribados 44 aviones. Los ataques fueron totalmente rechazados.

Igualmente ocurrió en el lago Ladoga, donde los ataques fueron anulados por contraataques alemanes.

Los cazas alemanes, sin sufrir una sola pérdida, han derribado ayer 54 aviones sovié-

HUELGA minera en NORTEAMERICA

Afecta ya a 61.000 trabajadores

Washington. — El número de mineros de carbón que se encuentran en huelga, asciende ya a 61.000. — Efe.

EDEN recibe a MAISKY

Londres. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Eden, ha recibido esta mañana al Embajador de la U. R. S. S., Maisky. — Efe.

EL EMBAJADOR POLACO SALE DE RUSIA

Estocolmo. — El Embajador del Gobierno polaco emigrado en Londres, cerca de la U. R. S. S., Romer, ha salido de Moscú con dirección a Qibisich, camino de la frontera iraníana, según anuncia Radio Moscú.

El séquito del Embajador polaco se compone de diez personas. — Efe.

El fracaso de los norteamericanos en Point du Fash, es comparable al de Anderson en

Medjez el Bab, que ha tenido que renunciar a la ansiada brecha. — Efe.

Los bolcheviques emprendieron ayer violentos ataques en la cabeza de puente del Kubán y al Sur del lago Ladoga, anuncia la Oficina Internacional de Información, que no lograron alterar la situación del frente.

En el Kubán fueron destruidos once carros soviéticos y derribados 44 aviones. Los ataques fueron totalmente rechazados.

Igualmente ocurrió en el lago Ladoga, donde los ataques fueron anulados por contraataques alemanes.

AYER FIESTAS EN HONOR DE LA VIRGEN DEL LIDON

Amaneció con tiempo nuboso cayendo ligera llovizna que no llegó a matar el polvo de nuestras calles, pero se cumplió aquello de que en Abril aguas mil.

En el Palacio provincial se reunieron por la tarde las comisiones que integran la Gestora.

En el expresado de la mañana llegaron procedentes de Zaragoza los flechas que tomaron parte en los campeonatos celebrados en aquella ciudad en el que alcanzaron el segundo puesto.

En el Teatro Principal se desfiló la compañía de Martí Piñera. Puso en escena por la tarde «Madrinita buena» y por la noche estrenó «Los vestidos de la señora».

La Junta de Obras del Puerto celebró sesión tratándose numerosos asuntos.

Mañana se celebrará la FIESTA DEL LIBRO

Por haber sido Viernes Santo, el día 23 de abril, fecha en que tradicionalmente se celebra la Fiesta del Libro, este año ha sido pasada ésta al día 1 de mayo y por tanto, mañana se celebrará en nuestra ciudad, como en toda España, los actos correspondientes.

Con este motivo y organizada por el Patronato Provincial para el Fomento de los Archivos, Bibliotecas y Museos Arqueológicos, a las nueve y media de la mañana se dará una Misa en la Iglesia de San Agustín y luego, a las diez y cuarto, en el salón de actos del Instituto «Francisco Ribaltas», un solemne acto literario.

En las librerías también se han ultimado los preparativos para esta jornada cultural de tanto arraigo y esplendor.

Voz de la Falange

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, recibió ayer las siguientes visitas:

Camarada Timoteo Nadal, de Burriana; camarada Ricardo Bazán Cano, de Vinaroz; camarada Luis Chavel, Diputado provincial; camarada Manuel Cortés, de Castellón; camarada Vicente Altava, Presidente del Colegio de Médicos; camarada Agustín Rallo, médico secretario; camarada Rafael Sales, Delegado de Sanidad y vocal de la Junta del Colegio de Médicos; camarada Angel Sánchez Gozalbo, Presidente saliente del Colegio de Médicos.

FRENTE DE JUVENTUDES. AYER VOLVIO DE ZARAGOZA EL EQUIPO DE BALÓN A MANO DEL FRENTE DE JUVENTUDES. — En la mañana de ayer y en el tren de las doce, llegaron a nuestra ciudad las camaradas del Frente de Juventudes, componentes del equipo de balón a mano que días pasados se desplazó a Zaragoza, para competir en el interesante Campeonato Inter-Provincial organizado por el Frente de Juventudes.

En el referido Campeonato participaron los equipos de Zaragoza, Guadalajara, Burgos y Castellón.

La intervención de las camaradas del Frente de Juventudes de esta provincia no ha podido ser más lucida. A pesar de jugar fuera de su ambiente, nuestro equipo venció con brillantez al de Zaragoza, empató con el de Burgos y fué vencido tan solo por la representación de Guadalajara, después de un partido reñidísimo en

PROGRAMA

Día 1.º de Mayo. — A las doce, voltee de campanas en todas las iglesias de la Capital. A las siete y media de la tarde, se cantará en el Ermitorio, Solemne Sabatina. Gozos y Salve. Terminados estos cultos, concierto por la Banda Municipal de Música, en la plaza de la Santa Cruz, dirigiéndose al final una gran traca.

Día 2.º — Al amanecer voltee general de campanas en la Capital. A las nueve, en el Ermitorio, Misa de Comunión por el Rvdo. Sr. Prior. A las once, Oficio Solemne que celebrará el Sr. Arzobispo, con asistencia del Rvdo. Sr. Prior y «Schola Cantorum» de San Agustín, que interpretará la Misa de la Inmaculada Concepción a tres voces viriles y orquesta de D. V. Goicoechea, ocupada de la Sagrada Catedral el R. D. Jeronimo Melchor Esteve, profesor del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de San José de Valencia.

Por la tarde, a las siete, procesión por los alrededores y plaza del Santuario, y traca final.

El Excmo. Ayuntamiento, Autoridades, Sras. Camareras de la Santísima Virgen, y Junta Directiva de la Real Cofradía de Nuestra Señora del Lidón, presidirán los referidos actos, a los que se complacen en invitarle.

Fiesta conmemorativa

Día 4.º — A la una de la tarde, y en fervorosa manifestación de amor filial, será trasladada la Veneciana Imagen de nuestra P.A. TRONA, desde su Capilla, a la Iglesia Arciprestal de San Agustín. Llegada a dicho Templo, y colocada en su Trono por el Rvdo. Sr. Arcipreste, se cantará Solemne Magnificat y Plégaria, terminando con el canto de los Gozos y Salve Popular, conmemorando con ello el XIX Aniversario de la Coronación Pontificia

de Nuestra Amada PATRONA. Coincidiendo con estos cultos, las campanas de todas las Iglesias de la Capital, serán volteadas, y desde lo alto de la Torre Campanario serán disparadas diecinueve caracasas en conmemoración igualmente del fausto suceso.

NOTA. — La Junta Directiva de señoras y caballeros, para dar mayor solemnidad a dicha festividad conmemorativa ruega al vecindario se asocie a la misma engalanando sus balcones con colgaduras, y asistiendo al traslado de la Virgen y a la Salve con la medalla distintiva de la Asociación.

Solemne novenario
QUE SE CELEBRARA EN LA IGLESIA DE SAN AGUSTIN LOS DIAS DEL 8 AL 16. A LOS QUE INCLUSIVE, CON SELECCION AL ORDEN SIGUIENTE: Todos los días por la mañana (menos el último), a las once, Misa rezada con acompañamiento de armonium. En ella, y a cargo de un nutrido Coro de señoras de esta Capital, se cantará Solemne Felicitación Sabatina, terminando con los Gozos y Salve popular.

Por la tarde, a las siete y media, los días laborables, y tras los Oficios de Vísperas los días festivos, con exposición de S. D. M., Trisagio, Ejercicio de Novena, Plégaria, Sermón y Reserva Solemne, finalizando con los Gozos y Salve popular.

Día 12. Jueves. — A las diez de la mañana y en la propia Iglesia tendrá lugar un Solemne Función en sufragio de las almas de los Cofrades fallecidos, en la que por la «Schola Cantorum» se interpretará la Misa de Requiem y responso del Maestro Perosi.

Día 16. FIESTA PRINCIPAL DE LA COFRADIA. — A las 8, Misa de Comunión general, con acompañamiento de armonium y Plática a cargo del celebrante Rvdo. Arcipreste D. Joaquin Balaguer.

A las diez, Misa Solemne con intervención de la «Schola Cantorum» y Sermón. Por la tarde, después de los Oficios, de Vísperas y tras los mismos cultos de días anteriores, tendrá lugar un Solemne Procesoion general, que recorrerá la carrera de costumbre precedida de una artística Cabalgata, y traca final. Acto seguido, será trasladada la Imagen de Nuestra PATRONA a su Capilla.

Los sermones del Novenario y Fiesta principal han sido confiadados al Muy Ilre. Dr. D. Pedro Riano Campo, Canónigo de la S. I. Catedral Basílica Metropolitana de Burgos.

NOTA. — Las horas a que hace mención el presente programa, se refieren al HORARIO OFICIAL.

Notas del Magisterio
CONCURSO DE TRASLADOS. — Comunica la Dirección General de Primera Enseñanza, que se va a conceder un plazo especial para que los solicitantes del Concurso General de Traslados, puedan adquirir determinados méritos, no mencionados concretamente en la convocatoria.

Estos méritos son la condición de jefe de familia numerosa y la de ex combatiente de la División Azul, circunstancias ambas que se han de tener en cuenta para la resolución del concurso, según las normas por que ha de regirse la Junta Central Calificadora.

Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados que se hallen encuadrados en el censo de la tarjeta de suministro en el Depósito de Intendencia de esta plaza, se pasen antes del día 1.º de Mayo a retirar la nueva tarjeta, en la Comisión Provincial; bien entendido que el que no lo haga perderá el derecho a ella y causará baja definitiva.

Castellón, 29 de abril de 1943. — El Comandante Jefe, Julián Gallego.

ESPECTACULOS
ROMEA. — Complementos y «Ninotchka», por Greta Garbo.
TEATRO PRINCIPAL. — Domingo y lunes, tarde y noche, grandioso programa de variedades selectas con Raquel Meller.

TEMAS LOCALES

En beneficio de nuestra agricultura

El Jefe Provincial y Gobernador Civil convocó una reunión bajo su presidencia celebrada anteayer, en la que se ha dado un paso interesantísimo en beneficio de nuestra agricultura.

De todos conocido es el esfuerzo realizado por Castellón para convertir en zona de riego extensos terrenos de secano y lo que ese esfuerzo ha representado en el terreno económico por lo que respecta a la aportación de los castellonenses y en lo que se refiere a aumento de rendimiento en la tierra. Como todos sabemos que ese esfuerzo, meritorio y digno de alabanza, tuvo siempre el defecto de todas las empresas agrícolas, el particularismo, por el que no se obtuvieron tantos beneficios como deberían ni se dedujo de lo conseguido tanto bien como podría haberse alcanzado.

Ahi están hoy, en circunstancias análogas y por tanto difíciles para nuestra agricultura pero de las que deben deducirse lecciones para todas las épocas, esas innumerables sociedades rectoras de pozos que, anárquicamente, con un criterio particularista y parcial, cumplen un servicio importantísimo pero sin beneficiarse unos con el apoyo de otros —sin menoscabo de sus derechos y libertad particular— ni ayudarse unos me de nuestras fuerzas en beneficio general.

Esta transformación en Cooperativas de a otros con un sentido más realista de las conveniencias del momento.

Por ello se han estudiado, a medida que para estas sociedades surgieron tropiezos e inconvenientes, las posibilidades de introducir en ellas —en las que libremente se sientan atraídas por las ventajas que les podría ofrecer la transformación— el espíritu cooperativo y, convertida en cooperativas aunque con respecto a la modalidad particular de cada una de ellas, constituir esa Unión superior que se refería a todas las de la zona de Benadresa, para hacer más fácil el cumplimiento de sus fines y más eficaz su esfuerzo como en esta reunión pusieron de manifiesto el camarada Andino, el Jefe de la Obra de Cooperación y el Sr. Berra.

Claro que estamos entrando en una época nueva que exige nuevos métodos; pero es que además los momentos actuales vienen a hacer imprescindible la introducción de medidas inmediatas en la organización de la agricultura que aprovechen hasta el último adar las actuales sociedades de riegos es una de estas necesidades del momento que aportará innumerables ventajas nacidas del propio vigor del sentimiento cooperativista y de sentir iras si el apoyo y el empuje de la Unión.

Por ello destacamos la reunión de anteayer como un hecho en beneficio de nuestra agricultura, culminación de gestiones bien orientadas por el camarada Andino, siempre atento a los intereses de Castellón.

Una fiesta tradicional y poética

Con la madrugada del primer domingo de mayo vamos a entrar en la poética y tradicional Fiesta de la Rosa. Los sones de nuestras guitarras y bandurrias, que forman estas melodías tan evocadoras y las melodías que en todos los barrios de la ciudad van repitiendo grupos de jóvenes, dan a este tránsito de la jornada del sábado al domingo en el mes de Mayo un matiz especial que parece transportarnos a otros tiempos y hacernos vivir en un ambiente de la más limpia y hermosa exaltación de las costumbres populares.

La fiesta se ha transformado mucho y lamentablemente en algunos aspectos. El modernismo invadido, también el caso de lo popular y lo que quiere recordar a sencillas gentes que improvisaban serenatas al objeto de su amor vino a convertirse, en tiempos de dolorosa memoria, en noches de balaustrado desorden en nuestras calles. Lo más doloroso era que también las canciones de dulces estrofas y la música popular, típica en su punto, estas noches, dejaban paso a exóticas composiciones y la Fiesta de la Rosa transformaba Castellón en estos tiempos, en un manicomio en que la estridente música de jazz —si música puede considerarse así— impedía el descanso apacible de las gentes.

Hoy el camino que nunca debió recorrerse, se desanda y aunque solo por el nuevo ambiente quedaron ya ahogadas exasperaciones fuera de tono, es preciso esforzarse porque estas rondallas y estos grupos de músicas rídan cada vez culto más fervoroso a la típica costumbre de Castellón y vayan anulando su repertorio a lo que la fiesta y a lo que la conmemoración exige.

La Delegación de Educación Popular respalda este año su concurso, máximo acuerdo en esta tarea por revalorizar la tradicional fiesta. Con él se consiguió también depurar la primera jornada del poético desfile de rondallas y seguramente se ha de alcanzar aún mayor triunfo en el año actual. Pero es preciso que sean los propios directores de los grupos musicales los que tomen el empeño como propio y se esmeren por enorgullirse precisamente en ser los que presenten un repertorio más selecto, más apropiado y más digno de esta fiesta que si permite acelerar el desfile con el empleo de lo que los tiempos trajeron con el que se ya despoje de su dulce significación ni se la convierta en una carnavalesca nebulosa.

† Catolicidad Patronato de Protección a la Mujer

SANTORAL
Santos para hoy. — Nuestra Señora del Villar y Santa Catalina de Sena, virgen.

CULTOS
SAN AGUSTIN
Mañana fiesta litúrgica de la Virgen del Lidón. A las 9'30, misa cantada.

SANTISIMA TRINIDAD
Mañana, a las ocho, misa de Comunión en el altar del Socorro; a las 8'30 y en el mismo altar misa con el canto de la Sabatina. Tarde, a las 7'30, ejercicio del mes de María.

SAGRADA FAMILIA
Mañana, en la misa primera, ejercicio rezado del mes de María.

El lunes, FIESTA recuperable

Para general conocimiento de las Empresas, se recuerda que de conformidad con el calendario laboral aprobado para esta provincia durante el presente año, el día 3 de mayo próximo, festividad de San Vicente Ferrer, tiene a los efectos de trabajo la consideración de festivo con recuperación. En su consecuencia, las empresas abonarán los jornales de dicho día a sus obreros viniendo obligados éstos a recuperar la jornada no trabajada a razón de una hora diaria en los días laborables siguientes a la expresada fiesta.

Por ir la mencionada festividad precedida de domingo y en atención a las necesidades públicas, queda autorizada la apertura del Comercio y de los establecimientos de Peluquería e Higiene hasta las 13 horas.

Castellón 29 abril 1943.
El Delegado de Trabajo, ABUNDIO DE LARA.

Por la tarde, a las 8'30, ejercicio solemne del mes, terminando con el canto de la Salve.

COMULGAR DE ENFERMOS
El próximo domingo tendrá lugar en la parroquia de San Agustín el Comulgar de enfermos. Por coincidir con la fiesta de Lidón en el ermitorio, saldrá de San Agustín a las 7'30 en punto.

IGLESIA DEL CARMEN (PADRES CARMELITAS)
— DESCALZOS)
Mes de mayo. — Durante la misa de 7. rosario y mes de María rezado.
Por la tarde, a las 8'30, rosario y mes de María con cánticos. Los sábados el ejercicio será a las ocho y los domingos a las seis.

Sábado, por la mañana, a las ocho, misa cantada en honor de la Virgen del Carmen.
Por la tarde, a las ocho, rosario, ejercicio del mes de María. Sabatina y Salve solemne.

Junta de Clasificación y Revisión

Mañana corresponde comparecer ante la Junta de Clasificación y Revisión, los mozos sujetos a revisión de los pueblos de Chert, Chodos, Chovar, El Toro, Esilda, Fanzara, Figueras, Forcall y Lucena del Cid.

Votatorio
El Depositario de Fondos de la Exema. Diputación Provincial, don Manuel Usó Candau, ha tenido la atención de participarnos su toma de posesión en el expresado cargo.

Agradecemos la abención, deseándole toda clase de aciertos en el desempeño del mismo. —En el Retén de la Guardia Municipal existe un reloj de señora en depósito y será entregado a aquel que acredite ser su dueño.

Junta Provincial de Castellón

Próximo a anunciarse en Madrid, por la Junta Nacional del Patronato de Protección a la Mujer, un curso para la formación de Celadoras de la Moralidad y pudiendo concurrir a la práctica de los ejercicios de selección preparatorios del curso, todas las mujeres españolas de treinta a cuarenta y cinco años de edad, que acrediten una religión católica, moralidad intachable y adhesión ferviente a la causa Nacional, esta Junta Provincial pone en conocimiento de todas aquellas mujeres que deseen asistir al citado curso, se presenten en el domicilio del secretario del mismo, calle Mayor, 75, de esta localidad, donde se les informará con todo detalle.

Castellón y abril de 1943.
El Gobernador Civil-Presidente, J. ANDINO.

Indice demográfico

Nacimientos. — Monserrat Aledo Vidal, Hospital provincial; Antonio Martí Gumbau, San Félix, 86.
Defunciones. — Carmen Barrachina Ventura, 5 mes-5, Hospital provincial; Manuel Sabado Galmés, 73 años, Hospital Escolar, 16.
Matrimonios. — José Almelia Mallach con Francisca Cumba Galmés.

Cupon Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 980.

Necesito urgentemente

Agentes Colegiado, en todas las plazas de esta provincia para venta de productos alimenticio nuevo. Escribir a Establecimientos A. D. T., Aribau, 157, Barcelona.

Ma Sol

En esta Ma todo va a girar para rendir homenaje a la Ma nueva que ese fervor en las ocasiones en las que el amor vino a convertirse en una dolorosa memoria, en noches de balaustrado desorden en nuestras calles. Lo más doloroso era que también las canciones de dulces estrofas y la música popular, típica en su punto, estas noches, dejaban paso a exóticas composiciones y la Fiesta de la Rosa transformaba Castellón en estos tiempos, en un manicomio en que la estridente música de jazz —si música puede considerarse así— impedía el descanso apacible de las gentes.

Hoy el camino que nunca debió recorrerse, se desanda y aunque solo por el nuevo ambiente quedaron ya ahogadas exasperaciones fuera de tono, es preciso esforzarse porque estas rondallas y estos grupos de músicas rídan cada vez culto más fervoroso a la típica costumbre de Castellón y vayan anulando su repertorio a lo que la fiesta y a lo que la conmemoración exige.

La Delegación de Educación Popular respalda este año su concurso, máximo acuerdo en esta tarea por revalorizar la tradicional fiesta. Con él se consiguió también depurar la primera jornada del poético desfile de rondallas y seguramente se ha de alcanzar aún mayor triunfo en el año actual. Pero es preciso que sean los propios directores de los grupos musicales los que tomen el empeño como propio y se esmeren por enorgullirse precisamente en ser los que presenten un repertorio más selecto, más apropiado y más digno de esta fiesta que si permite acelerar el desfile con el empleo de lo que los tiempos trajeron con el que se ya despoje de su dulce significación ni se la convierta en una carnavalesca nebulosa.

Los fines del mayor trascendencia de los que vive en una época de cambios y movimientos para la humanidad. En el

Los fines del mayor trascendencia de los que vive en una época de cambios y movimientos para la humanidad. En el

Los fines del mayor trascendencia de los que vive en una época de cambios y movimientos para la humanidad. En el

Los fines del mayor trascendencia de los que vive en una época de cambios y movimientos para la humanidad. En el

Los fines del mayor trascendencia de los que vive en una época de cambios y movimientos para la humanidad. En el

Mañana se inaugurará el "Hogar del Soldado" en el Cuartel de San Francisco

En un pabellón alegre y bellísimamente decorado, la tropa podrá gozar de innumerables recreos.-De momento se ha montado una magnífica instalación de Bar y una gran sala de lectura

En esta nueva vida de España, el soldado va aguzando su entusiasmo y su espíritu de la Patria y entre ellos despierta un nuevo entusiasmo como siempre. El fervor del Ejército, heroico en las ocasiones gloriosas, congojoso y vivo en los días apacibles, pero siempre inspirado por el amor homónimo a España por el que el militar vive, trabaja y muere.

Por ello, al amparo de una institución de la castrense que en esta Nación es hoy general y que a cumplir un deber de gran importancia para quienes se lanzan a la lucha con la bandera bien alzada, venimos ser cada vez más eficientes en el trabajo del Cuartel, en el que nuestra juventud incorpora un carácter que es sabio e imprescindible inclinación de la disciplina militar y germen de toda nobleza nacional que nunca puede perderse sin un pueblo que sepa obedecer.

Por el Cuartel, desprestigiado a principios de siglo, escarmentado por los años de la República y en el que, en contra de todo esto, se venía aminorando el patriotismo por desbordarse cuando fuera necesario, quiere ser cada vez más escuela y dar al soldado una formación más completa al mismo tiempo que haga compatible la disciplina y ese esfuerzo de preparación militar con una alegría, sobre la que, precisamente, debe fundamentarse el gusto en obedecer que queremos para nuestras juventudes.

A Castellón le toca ahora completar esta gran labor del Ejército y el fervor con que esta misión se cumple ya que en el Cuartel de San Francisco, sede de este Regimiento de Infantería, el Excmo. señor Gobernador Militar de Castellón, Coronel don Rafael Iglesias, y su entusiasmo y espíritu por el Hogar del Soldado, bien manifiesto en la viveza y amor con que nos traza los fines de la obra y los planes que sobre ella tienen, nos ha llevado al Cuartel para visitar el Hogar antes de la inauguración. Allí hallamos un corazón ganado para la nueva empresa, el del Teniente Coronel Gil Caballero, constantemente a la vista de los trabajos que han producido este admirable plan que vamos a visitar.

Uno y otro pretenden darnos, previamente una idea de lo que vamos a ver; pero con modestia nos hace hablar de empresas en grandes, aún solo iniciada con esta instalación, que se quiere ver ma-

cho más grande, hasta ocupar toda la planta baja del nuevo pabellón en el que ahora entraremos y ninguno de nuestros ilustres acompañantes logra darnos un concepto de la obra que, cuando la puerta está abierta se abre y aparece a nuestra vista una nave amplia, luminosa y alegre en su conjunto, con exquisitos detalles en la decoración y en la instalación. No podemos, menos de embobarnos, asombrados y maravillados, contemplando cada parte y el conjunto mismo.

También es difícil que nuestra descripción de al lector pueda dar una idea de lo que se ve. Todos van a pensar en las viejas cantinas o en un lugar que lleva impreso un sello de mezquindad y con la única gracia de estar recién lavado. Y nada hay más lejos de la realidad. El Hogar, instalado en un ala del nuevo pabellón del Cuartel, para al enorme patio acotado hasta que una vez dispuestos a más metros y mucho más del doble de largo, es un local superior por su claridad, ventilación y amplitud, al mejor de nuestras castes.

Esta nave grandísima — y por lo visto los Jofes piensan que esto es el principio modesto — está dividida por un tabique en dos partes de la misma longitud, pero sin que la valla este claridad, ya que se alza un par de metros de posición o seis que habrá de aligerar el local. Y a la derecha se ha instalado el bar, reservando la parte izquierda para sala de lectura.

UN BAR CON LOS MAS MODERNOS SERVICIOS

Toda la nave está decorada en un alegre color crema y en esta parte del bar surgen en las paredes maravillosas pinturas hechas por soldados que se han calificado de verdaderos artistas. El mostrador, moderno, ligeramente curvado en su frente, de azulejo bellísimo del mismo tono que las paredes, nos muestra la brillantez de una gran cafetera exprés modernísima y aún por estrenar y una gran nevera eléctrica con los mismos requisitos; y frente a él más de una cincuenta de pequeñas mesitas para cuatro personas, bien labradas en madera y pulidas en un tono apropiado, hacen de la nave algo magnífico, alegremente luminoso por las numerosas ventanas. Y en las paredes, utilizando como motivos ornamentales unos naipes, unos tableros y unas fichas de ajedrez, vemos una gran pintura cómica de la batalla de D. Quijote con los peñales de vino y un motivo militar muy acertadamente interpretado.

El Coronel Iglesias nos afirma que se desea hacer salón de recreo toda la nave para trasladar al salón de lectura al ala opuesta. Porque no sólo se servirá todo lo que puede ofrecer un bar, sino que habrá juegos de dominó, parchís, damas y ajedrez y hasta una mesa de billar, que se multiplicarán en cuanto esta ampliación sea posible.

LA MAS MODERNA SALA DE LECTURA Y BIBLIOTECA

En el bar no hay trabajando más que unos pintores que dan los últimos toques a las maderas; pero en la biblioteca, aún más atrayente, vemos mayor número de soldados en trabajo.

Don Francisco Gil expone con satisfecho orgullo al Coronel el número de libros coleccionados ya en los amplios armarios gracias a la generosidad de innumerables donantes — y entre ellos nuestro Jefe Provincial y Gobernador Civil — y a los esfuerzos del Frente de Juventudes, encargado de recoger estos donativos para la biblioteca. Son casi un millar de libros que representan aproximadamente veinte mil pesetas y, como dice don Francisco Gil y podemos comprobar, variados en materias y apropiados a esta clase especial de personas que han de leerlos, para su distracción y su formación teórica y práctica, ya que se quiere servir para perfeccionarles en la profesión que ya lleven al Cuartel.

En torno a aquella mesita se trabaja febrilmente en preparar los ficheros. Cuando todo esté ultimado — mañana mismo, para la inauguración — ya un soldado se hará cargo de la orientación de la Biblioteca y sus compañeros le irán pidiendo tomos y más tomos.

La sala está ocupada por tres grandes mesas de lectura, muy bien adaptadas a su fin. Una de ellas se destinará especialmente para periódicos, de los que han de recibirse más de 40. Y, lo más personal y agradable, en la pared se alinean trece hermosísimos pupitres individuales, cada uno con su lámpara particular, para que los soldados puedan escribir esas cartas famosas por lo extensas y sencillas, para lo que también se les servirá papel timbrado del Regimiento, que ha de sustituir con ventaja y mayor baratura aquel clásico desigual de antes.

"Mediterráneo" en la provincia

ONDA. — La compañía de comedia de E. y D. de esta localidad, en el segundo día de Pascua, con motivo de las fiestas de Alcora, se trasladó a este pueblo, donde en dos magnas funciones que desbordaron el entusiasmo de los alcorinos.

En la primera función se actuó en escena la hermosa comedia "Molinos de Viento", que resultó un éxito rotundo. Podemos enumerar minuciosamente las interesantes escenas de que se compone, pero no podemos el número de las puestas y el formidable concertante de que intervienen el tenor, el fidele y el coro de bajos y contraltos. También se representó en esta función el sainete titulado "La Forastera", que fue una de las más interesantes escenas, por la gracia de las catejadas del protagonista. Destacaron las señoritas de la compañía, Tomás y Pitarch y los señores Gil y García.

En la segunda función, que se actuó por la noche, fué repetida la "Forastera" y se representó la comedia "Carceleras", interpretada por la señorita Conchita Michó y el señor Palmero, Sales, Gil

de la planta baja del nuevo pabellón en el que ahora entraremos y ninguno de nuestros ilustres acompañantes logra darnos un concepto de la obra que, cuando la puerta está abierta se abre y aparece a nuestra vista una nave amplia, luminosa y alegre en su conjunto, con exquisitos detalles en la decoración y en la instalación. No podemos, menos de embobarnos, asombrados y maravillados, contemplando cada parte y el conjunto mismo.

También es difícil que nuestra descripción de al lector pueda dar una idea de lo que se ve. Todos van a pensar en las viejas cantinas o en un lugar que lleva impreso un sello de mezquindad y con la única gracia de estar recién lavado. Y nada hay más lejos de la realidad. El Hogar, instalado en un ala del nuevo pabellón del Cuartel, para al enorme patio acotado hasta que una vez dispuestos a más metros y mucho más del doble de largo, es un local superior por su claridad, ventilación y amplitud, al mejor de nuestras castes.

Esta nave grandísima — y por lo visto los Jofes piensan que esto es el principio modesto — está dividida por un tabique en dos partes de la misma longitud, pero sin que la valla este claridad, ya que se alza un par de metros de posición o seis que habrá de aligerar el local. Y a la derecha se ha instalado el bar, reservando la parte izquierda para sala de lectura.

LA MAS MODERNA SALA DE LECTURA Y BIBLIOTECA

En el bar no hay trabajando más que unos pintores que dan los últimos toques a las maderas; pero en la biblioteca, aún más atrayente, vemos mayor número de soldados en trabajo.

Don Francisco Gil expone con satisfecho orgullo al Coronel el número de libros coleccionados ya en los amplios armarios gracias a la generosidad de innumerables donantes — y entre ellos nuestro Jefe Provincial y Gobernador Civil — y a los esfuerzos del Frente de Juventudes, encargado de recoger estos donativos para la biblioteca. Son casi un millar de libros que representan aproximadamente veinte mil pesetas y, como dice don Francisco Gil y podemos comprobar, variados en materias y apropiados a esta clase especial de personas que han de leerlos, para su distracción y su formación teórica y práctica, ya que se quiere servir para perfeccionarles en la profesión que ya lleven al Cuartel.

En torno a aquella mesita se trabaja febrilmente en preparar los ficheros. Cuando todo esté ultimado — mañana mismo, para la inauguración — ya un soldado se hará cargo de la orientación de la Biblioteca y sus compañeros le irán pidiendo tomos y más tomos.

La sala está ocupada por tres grandes mesas de lectura, muy bien adaptadas a su fin. Una de ellas se destinará especialmente para periódicos, de los que han de recibirse más de 40. Y, lo más personal y agradable, en la pared se alinean trece hermosísimos pupitres individuales, cada uno con su lámpara particular, para que los soldados puedan escribir esas cartas famosas por lo extensas y sencillas, para lo que también se les servirá papel timbrado del Regimiento, que ha de sustituir con ventaja y mayor baratura aquel clásico desigual de antes.

dección Mujer

1943. Presidente, Monserrat Gumbau, Carmen Barrios, Hostiel Sábana, Historia, José Almela, Cumba, ciegos, do en el, bado pre-

mente en todas provin, produ, Es, mientos 57. Bar-

ANUNCIOS ECONÓMICOS

MAQUINAS ESCRIBIR, sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios. MECANOGRÁFICA LEVANTINA, Mayor 37.

BOMBAS con o sin motores eléctricos. Transformador rew. Ely. Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23; Durando. — Bilbao.

VENDO camión Ford, buen estado, gasógeno, ruedas nuevas. Razón: «Maderas Serrano», Paseo Obelisco, 12. Castellón.

MATRIMONIO solo desea piso o bien habitación con derecho cocina. Informes: Penélope Nebot, E-maillo, 93.

CARBON aglomerado. venta: Ronda Mijares, 57. Teléfono 1621.

SE ALQUILA entresuelo propio para despacho. Razón: Alloza, 3.

SE VENDE un fanal completo. Razón: Albareda, 7. Grao Castellón.

CLÍNICA OPERATORIA

de Cirugía General y del Aparato Urinario. Vera, 36 y 38. — Teléfono 1617. VAZQUEZ - ANON

CAMPO DEL SEQUIOL Domingo 2 de Mayo a las 3

Campeonato COPA CASTELLON

Regto. Info. núm. 10 - C. D. Castellón (amateur)

A LAS CINCO

Hércules - C. D. Castellón

COPA GENERALISIMO

NOTA. — Será imprescindible el pase del corriente mes.

La GUERRA en el ORIENTE MEDIO

(Viene de la cuarta.)

petrolífera que no había caducado. El reinado del Palevi fue para el Irán un período de civilización y progreso, pero sin duda era esta tierra la nación de los tristes destinos, y este renacer de una civilización milenaria había de ser segado por la guadaña de la guerra, la segunda guerra mundial.

La existencia de un reducido grupo de alemanes, justificada por el ferrocarril transiraniano obra del Palevi ejecutada por técnicos del Reich fue el pretexto para la nueva invasión de Irán — 17 y 18 de Septiembre del 41 — realizada en forma análoga a la anterior y por los mismos que efectuaron aquella — ingleses y rusos —. El premio que encontró el sucesor del Rey de Rezas, heredero del trono del Pahlaví, el Shah Riza, a sus esfuerzos en pro de su patria fue: el destierro a la isla Mauritanía, y si su hijo y sucesor Mohámed Sahapur no ha corrido todavía la misma suerte, es porque Inglaterra no ha querido permitir la deslealtad y la excesiva desconfianza de la población iraní, a la que tolerando una dictadura soviética y aún a costa de tener el primer roce con la nación «comunista», impuso el cambio del gobierno existente, demostado amigo de los soviets, por otro bajo la presidencia de Sultánach, último jefe de gobier-

no de la dinastía de los Kadzars y adicto de momento al hijo de Palevi.

5 veces mayor que Francia y con un numeroso ejército de unas 3 Divisiones de infantería una Brigada Acorazada y 200 aviones, el Irán fué impotente para defenderse contra los ejércitos de Wavell que aseguraron con su entrada en el país, el ser tramo del camino inglés a la India, pero los tiempos han cambiado y lo que antes era dominio absoluto e indiscutido es ahora como en su vecino el Irak una participación en ese dominio con dos naciones poderosas, la U. R. S. S. y los Estados Unidos, que sienten las mismas ansias imperialistas que haya podido ser Inglaterra, y que aunque aguantan el título de naciones aliadas han de disputarse algún día la posesión de ese camino. La primera prueba de esta nueva participación en ese dominio, la segunda porque ello es la única justificación del incansable crecimiento de la potencia de los Ejércitos en el Oriente Medio.

Churchill ha declarado recientemente que al terminar en Europa, la guerra ira al Oriente. La tragedia del Irán es la de ser crucificada de los caminos que a él conducen y que han de ser testigos en el futuro de luchas encarnizadas entre las más grandes potencias mundiales. A esta fiza gigante no faltará con seguridad, la Gran Alemania.

VIDA DEPORTIVA

PELOTEO

Las crónicas de Alicante aseguran claramente la diferencia entre el Hércules y el Castellón. Un periódico califica al atacante de equipo de taboqueros y al nuestro de conjunto de Primera División. Con ello queda dicho todo.

Guillén está apurando su actividad futbolística. Pero sus contrarios aprueban el ciz de la autogoría.

Después de un homenaje lo serio se retirarse y no molestar más al prójimo. Y Guillén aún tuvo tiempo en Bardin de analizar al larguirucho Pellín y decidir con su pego un partido.

Santacatalina y Santolaria también hicieron de lo suyo.

Por lo que vemos «Bañeros», así, con esta palabra, a la línea media contraria y mandaron el campo como si fuera cosa propia.

Siempre veremos lo mismo.

En Alicante culpaban de la derrota y achacan la facilidad del Castellón para vencer, a la rapidez de nuestros extremos.

Ambos dos, desherchos del Hércules, que el domingo los miraban con los ojos entornados y húmedos de emoción.

Lo malo es que, como canta el viejo lobo, no hay primera sin segunda.

Y el domingo es preciso repetir en el Sequiol, donde el Castellón, por sí las moscas, no debe confundirse más de la cuenta.

A estas horas, mientras nosotros pasamos tranquilos la semana, en Granada y en Sevilla irán los carniceros de serio que celebran humo.

Claro que por lo que respecta a los granadinos, por serio, habrán perdido frente al Valladolid aunque se hubiera ganado en Getafe.

Esta derrota condena al ostracismo solo por un par de meses la de las Cortes representaba al timbo de Segunda División de donde se sale tras muy largos pleas y esfuerzos.

A la chita callando el Castellón va buscando su gente. Un medio centro de momento, algo más después, si la portada acompaña.

Aun to a llo la teoría de que nadie se acuerda de donde está y que ningún equipo refuerce nuevas a base del Castellón.

Si esto se lleva a la práctica, con tres o cuatro jugadores, y el beza para administrarlos. Necesitamos a veros en el pituculo a la gloria.

VIBI.

CAMPEONATO COPA CASTELLON

Con muy buen acierto el Castellón ha organizado un torneo amateur que dé partidos a unos cuantos equipos en los dos meses que restan de temporada deportiva. Se llama el Campeonato "Copa Castellón" y comenzará el próximo domingo, tomando parte el Castellón (aficionados), Regimiento Infantería número 10, Betis y Nules. Por lo tanto, con equipos de distintas características, el torneo va a ser interesantísimo y seguro que ha de permitirnos aquilatar algunas promesas que surgen en estos conjuntos entusiastas de nuestra capital y provincia.

En el Sequiol y correspondiente a la primera jornada del Campeonato tendremos, antes del partido Castellón-Hércules, el encuentro entre el amateur y el equipo del Regimiento de Infantería número 10, en el que figuran magníficos elementos. El Betis se desplaza a Nules a contender con el titular de aquella ciudad.

MOTORES industriales

de gasolina y especiales para GASOGENO

Marca "CENTAURO"

Entregas rápidas de 5 y 10 HP.

Motores y Maquinaria, S. A. Barcelona, Calabria, 273

Se ceden representaciones

CAMPO DEL SEQUIOL Domingo 2 de Mayo a las 3

Campeonato COPA CASTELLON

Regto. Info. núm. 10 - C. D. Castellón (amateur)

A LAS CINCO

Hércules - C. D. Castellón

COPA GENERALISIMO

NOTA. — Será imprescindible el pase del corriente mes.

La GUERRA en el ORIENTE MEDIO

Por IGNACIO MARTEL

EL IRAN

El Irán, tierra de arios— antigua Persia, ha tenido dos grandes desgracias en su vida como nación moderna, una la de su situación geográfica, otra la de la riqueza de su suelo. Ella ha sido la causa de que este país, el más poderoso Imperio Oriental de antaño, cuna de civilizaciones y hoy a punto de convertirse en la cuna de las luchas políticas y acciones bélicas de las naciones para las que el territorio iraní, encerrado en sus caminos imperiales era de singular importancia; Rusia e Inglaterra. Para Rusia la posesión del Irán o por lo menos, de un corredor que lo atravesase al Norte al Sur, suponía la tan ansiada salida a un mar libre de hielos en el Golfo Pérsico, para Inglaterra el dominio de esta nación, era la garantía del suministro de petróleo que tan generosamente produce la tierra de Dagui y Jeric, y además significaba la eliminación de un peligrosísimo enemigo de su Imperio a la India.

La guerra de los Boers, durante la cual Inglaterra hubo de apartar su vista del Oriente Medio para concentrar sus esfuerzos en tierras africanas, dio la ocasión a Rusia para intentar la realización de sus ambiciones consiguiendo alcanzar un control militar y económico que luego, su embargo de durable puso tiempo. En 1902, espoleada por el deseo de limpiar a Irán de los "salvadores de cadáveres", la Gran Bretaña concertó un pacto con Japón por el que le dio su apoyo moral y material para la guerra contra Rusia. Lo mismo que 5 años antes, Fachoda, había apagado las ansias imperiales francesas en Sudán—grave amenaza de la hegemonía británica en el cercano Oriente—la guerra ruso-japonesa sirvió para que Inglaterra pudiese recobrar el control sobre el Oriente Medio, desalojando a Rusia de sus bien calculadas posiciones, en el Irán, y pocos años más tarde—1905—fue la activa energía humilde cordillera dispuesta a negociar y aceptar de antemano, lo que se le propusiera. Persia (cuyo nombre no había sido todavía rusañizada), fue dividida en los zonas de influencia, la del Norte-Rusia, la del Sur la más importante—inglesa. Todo parecía arreglado definitivamente a gusto de esta nación, cuando surgió un terreno en discordia, Alemania.

La construcción del llamado ferrocarril de Bagdad, grandioso proyecto del alemán Siemens, y financiado en gran parte por la banca alemana, el aumento del intercambio comercial germanoturco que llevó consigo un necesario apoyo político de ambas naciones y como consecuencia el de Alemania al resto de las que ocupaban el Oriente Medio y quizás, de manera especial, la visita del Kaiser a estas regiones, con su proclamación en Damasco de camino del Subán de los 300 millones de mahometanos, de la tierra, habían producido un incremento de la influencia germana que podía poner en peligro la tranquilidad comercial de la Gran Bretaña. La mejor manera de encontrar esta de luchar contra esta influencia amenazadora fue la de hacer difícil sino imposible la realización del proyecto del ferrocarril que era el camino más fácil a la pacífica explotación alemana, y para ello, eligió el punto neurálgico del sistema, la salida al Golfo Pérsico, Kuwait. Declarado súbitamente independiente por ello mismo y diplomáticamente reconocido a ello, el mencionado Estado firmó un convenio con Inglaterra en virtud del cual correspondían a esta con carácter exclusivo todos los derechos de construcción de instalaciones ferroviarias en aquel territorio, lo que puso a Alemania ante la disyuntiva de renunciar a dar cima a la gran empresa, con los incalculables perjuicios de todos los órdenes que esto suponía, o negociar con los ingleses aún a sabiendas que su política estaba inspirada en la frase de Lord Ellenborough: "Mejor una Rusia en Constantinopla que un arsenal europeo en el Golfo Pérsico, o lo que es lo mismo que de modo alguno cedieran lo tan fácilmente adquirido. Se optó por negociar y en 1913 se iniciaron unas conversaciones que terminaron por un acuerdo famoso para Alemania, pues suponía poco más o menos la derrota total de su política en el Oriente Medio. La firma de este acuerdo tuvo lugar el 14 de Julio de 1914, la guerra impidió que entrara en vigor.

El reparto teórico de qué había sido objeto el Irán como consecuencia del arreglo anglo-ruso de

1907, se convirtió en hecho real al romperse las hostilidades de la primera guerra mundial. Mientras los ejércitos del Zar entraban por el Norte, ocupando Tabriz y Medjed y extendiendo su dominación por el Norte, los de la Gran Bretaña hacían lo propio por el Sur, pero al derribarse la Rusia Zarista, y desaparecer la nación cooperante, Inglaterra, se dueño de la totalidad del territorio, tomándolo bajo su control. Los bolcheviques, fieles continuadores de la política imperial zarista, trataron de hacer valer sus derechos en la zona Norte y esto dio lugar a una nueva rivalidad anglo-rusa que pudo aprovechar el patriota Riza Khan, para adueñarse del poder en 1921 y afianzarse en el sultanato proclamado Shah bajo el nombre de Riza Palevi (el palevi es un nombre que hizo obligatorio para todos los persas como símbolo de unidad). A pesar de su origen humilde—hijo de un cocinero—Riza Khan esperó una transformación en su país comparable a la de Kemal Ataturk en el suyo, y a más de introducir importantes reformas—la primera la del nombre de su nación a la que bautizó con el nombre de Irán—consiguió un grado tal de unificación en su pueblo que le fue posible hacer una política exterior firme y decidida, hasta el extremo que llegó a obligar a la antigua dominadora Inglaterra a pagar 3.000.000 de libras por la conservación de una concesión (Pasa a la tercera.)

Nuevos disturbios en la INDIA

Bangkok. — Radio Bombay anuncia nuevos disturbios producidos en diversos barrios de dicha ciudad. Las masas hindúes asaltaron un depósito del Gobierno. Añade la emisora que cuatro indios complicados en los sucesos han sido condenados a fuertes penas de prisión.—Efe.

Acabo de ver Katyn

(Viene de la primera.) Prejuicios, previsiones, delicias, ciencias sobre Rusia—todo se me ha borrado ante el hecho mismo de encontrarme en una ciudad—Smolensko—que solo algo muy concreto y muy concreto me evocaba: el Madrid de Cuatro Caminos, el Madrid del Barrio de Usera y la cuesta que subía desde el río (como aquí desde el Dniéper) hacia el Seminario de San Felipe hacia las Iglesias Mudejares de Teruel, acerbilladas de balazos. Smolensko? Una página rediviva de guerra española.

Solo ahora puedo darme cuenta de que las revoluciones históricas cambian el tipo, el paisaje. Solo ahora me doy cuenta de que al arroyo de los Pirineos y desde Alicante a las hordas rojas (rojas, rojas, rojas, significan etimológicamente cruces, rojo y rojo es igual), esas hordas rojas, retrocediendo habían llegado aquí pero aquí seguían; inquietas,

LOS CANADIENSES serán la vanguardia en la invasión de Europa

Londres. — La mayoría de los 450.000 soldados canadienses que se encuentran en la Gran Bretaña, están sometidos a un entrenamiento especial para ser utilizados como vanguardia de las fuerzas aliadas de invasión del Continente, ha declarado Macdonald, representante del Canadá en Londres. Macdonald expresó su confianza en que dichas tropas darán muestras de un comportamiento ejemplar en la realización de las misiones que les sean encomendadas.—Efe.

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 = Apartado 18

CONFERENCIA DE D. ANTONIO ROBERT EN EL INSTITUTO DE INGENIEROS CIVILES

"La industrialización de España además de necesaria es posible"

Extracto de la conferencia pronunciada por el ingeniero jefe de Estudios y Planeamiento Industrial del Ministerio de Industria y Comercio, don Antonio Robert, en el Instituto de Ingenieros Civiles. Madrid. — Inició su disertación el conferenciante estudiando las condiciones en que se desenvuelve la economía nacional, exponiendo diversos índices de producción y consumo, que demuestran el bajo nivel de vida y la insuficiencia económica de nuestra Patria. La renta nacional española de 1935 apenas bastaría para pagar el costo actual del «Plan Beveridge», destinado a garantizar un subsistencia mínima a la miseria a los ingleses, y debería triplicarse para que en España se alcanzara un nivel medio de bienestar, comparable al existente de Alemania de la pre-guerra.

La pobreza y la insuficiencia económica de España se debe a la falta de industrialización. Entre principios del siglo XIX y el momento actual la población ha pasado de 10 millones a 26 millones de habitantes. Si hubiera existido una industria en pleno desarrollo, a ella hubiera acudido parte del incremento demográfico, tal como ha ocurrido en otros países. Pero al no ocurrir así la mayor proporción del mismo se ha ido acumulando en las zonas rurales. La necesidad de dar trabajo al excedente de población-agricia ha si-

do causa de la puesta en cultivo de tierras cada vez más pobres. Y no ha sido eso lo peor, sino que el exceso de mano de obra ha impedido la racionalización de la economía. Cuando sobre mano de obra no existe estímulo para la mecanización, y cuando lo que debe hacer la máquina lo hacen brazos humanos, los salarios han de ser forzosamente bajos y el nivel de vida ínfimo.

La industrialización ha de ser el acelerador del proceso de racionalización económica adormecida y retardada en nuestra Patria. Las nuevas industrias que se van creando absorberán mano de obra, la relativa escasez de brazos estancará la racionalización y mecanización del campo y de todas las actividades productivas. Los salarios tendrán espontáneamente un alza, en virtud del adelantamiento de la productividad, con lo que crece el poder adquisitivo de la población. La industria ante la demanda suplementaria de artículos manufacturados a que dará lugar el aumento de la capacidad de compra, ampliará sus instalaciones. Nueva absorción de mano de obra y nuevo estímulo a la racionalización, la cual continuará hasta el límite que permita la técnica y las condiciones en que se desenvuelve nuestra economía. La producción agrícola al mecanizarse no se disminuirá sino que aumentará, por lo que no

resultará perjudicada nuestra auto-suficiencia en este aspecto. Y la mano de obra transferida a la industria acrecerá la cantidad y variedad de bienes disponibles y por tanto el bienestar general y la potencialidad económica de España. La industrialización además de necesaria es posible. El conferenciante analiza, para demostrar esta afirmación, las reservas de carbón y energía eléctrica—base de la industrialización—de que dispone España, así como la posible producción de hierro y otras materias primas, llegando a la conclusión de que nuestra Patria es el país europeo que tiene mayor capacidad por habitar, después de Alemania, para crear trabajo industrial.

Luego expone la necesidad de un plan para encauzar el movimiento de industrialización ya en curso, destacando como primer objetivo el aumento de la auto-suficiencia en materias primas y productos auxiliares, reduciendo a la labor del Ministerio de Industria en relación con la creación de las industrias del nitrógeno, de las fibras celulósicas y otras varias, así como a la acertada gestión del Instituto Nacional de Industria en relación con la minería, la obtención de productos petrolíferos, etc. Como segundo objetivo del plan propone la creación y potenciación de nuestra industria mecánica, para suplir los elementos de producción y los medios de transporte necesarios para la racionalización de nuestra economía, citando diversos trabajos que ha publicado sobre el particular. Disponiendo de materias primas y de elementos de producción puede continuar la industrialización y la racionalización de la economía, siendo para ello necesario la modernización y mejora de la industria existente, que trabaja en general con métodos y maquinaria anticuada.

Gra también los estudios realizados por el, con la colaboración del Instituto Nacional de Industrialización, para la implantación en España de una red de pequeñas industrias rurales que solucionar el paro estacional, absorbiendo la capacidad de trabajo que dejan libre las alternativas de las labores campesinas, con lo que se completaría el efecto racionalizador de la industrialización general.

Trata luego de la financiación de ese plan de industrialización y de las repercusiones del mismo sobre el comercio exterior y las demás actividades del país, señalando, como conclusión, la afirmación de que el desarrollo de la producción industrial es la premisa indispensable para que pueda realizarse el resurgimiento económico de España y cumplirse las finalidades políticas y sociales que le son propias.

Grave derrota del I Ejército británico en MEDJEZ - EL - BAB

(Viene de la primera.) to de llevar sus líneas hasta unas lomas desde las cuales las tropas italo-alemanas les castigaron.

Después de combates encarnizados, las tropas de Rommel consiguieron mantener sus líneas y tras una lucha durísima recobraron la línea principal y empujaron las vanguardias del adversario hasta sus posiciones de partida, no sin producirles antes graves pérdidas, por lo que renunciaron a todo otro encuentro.

En otros sectores diferentes, también los ataques enemigos han sido rechazados con pérdidas, para las tropas anglo-sajonas, por lo que éstas renunciarán a sus planes.—Efe.

Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular

AVISO A LOS FOTOGRAFOS

Se recuerda a todos los fotógrafos, tanto profesionales como aficionados, que con motivo de cualquier acto que se celebre, bien al aire libre, o en local cerrado, querrán sacar fotografías del mismo, la obligación inexcusable que tienen de proveerse del correspondiente permiso que para cada acto se les facilitará en esta Delegación Provincial, plaza del Cau-dillo 4.º, (oficina de la Jefatura Provincial), sin cuyo requisito no podrá llevar a efecto su propósito. Siéntese este requisito en los agentes a pedimentos de la Autoridad Gubernativa por lo. Inspección de esta Delegación, los cuales, en los casos en que dicho permiso no pueda ser exhibido, procederá a la detención de los contraventores a esta disposición. Castellón 29 de Abril de 1943. El Delegado Provincial.

Un artículo de Goebbels sobre la marcha de la guerra

Berlin. — El Doctor Goebbels hace un balance de la guerra en un artículo titulado "¿Dónde estamos?", que publica la revista "Das Reich". Goebbels habla de los éxitos militares alcanzados por el Ejército durante los dos tercios primeros de la guerra, éxitos que superan en mucho a las esperanzas y cábalas de amigos y enemigos. El Ministro alemán dice que si la guerra terminara de pronto el Eje se encontraría en posesión de diez veces más prisioneros de las que hubiera creído posible el más optimista de los optimistas.—Efe.

31.000 bajas han causado a Francia los aliados

París. — Las pérdidas infligidas a Francia por los anglo-americanos durante los tres años últimos ascienden, según el periódico "L'Oeuvre", a 11.000 muertos y 21.000 heridos. "El ataque contra Orán—agrega—costó la vida a 1.200 personas; el número de heridos fué de 2.000. En la agresión contra Siria fueron muertas 4.000 personas y heridas 8.000. Desde el armisticio hasta el mes de marzo de 1942, en el curso de ataques contra ciudades francesas, los anglo-americanos han causado la muerte de 1.338 personas; en el mismo período hubo 3.800 heridos, de acuerdo con las cifras facilitadas por De Brinon. El número de muertos y heridos desde marzo de 1942 se eleva a 4.500 y 8.000 respectivamente.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Argel. — Comunicado del Cuartel General Aliado de África del Norte: "Durante el día de ayer han proseguido los combates en el frente tunecino. El VIII Ejército ha realizado solamente servicio de patrulla. En el sector de Medjez el Bab, los alemanes lanzaron unos fuertes contraataques. Después del segundo, las tropas aliadas les obligaron a retirarse a sus posiciones de partida. Los combates encarnizados nos han continuado en el frente del primer Ejército al Nordeste de Medjez el Bab, donde nuestras fuerzas realizaron algún avance.

combatiendo. La guerra había terminado en el sector Español el 1 de abril de 1939. Pero esa misma guerra, la nuestra, prosigue aquí, en Smolensko, allá en el lago Ilmen, idéntica, misma, campañada, inexorable.

Por lo cual, lejos de encontrarme en un medio—este de Katyn y Smolensko—extraordinario, exótico y lejano—me encontré mucho más en un ambiente nuestro. Respiraba el clima europeo, noble, heroico que Franco nos acostumbró en tres años sublimes de batalla.

Hay en España en estos momentos un miraje peligrosísimo por su terrible falsedad. La gente cree que todo ya ha pasado. Y que eso de la normalidad española es algo efectivo y que autoriza para toda clase de olvidos. Bastan veinte horas de avión, una jornada, para comprobar que la línea de fuego se nos ha alzado—es cierto—pero nada más. Aquí arde intacta. Si la tensión de estos héroes anticomunistas se alarga; si su esfuerzo titánico pudiera arrastrado—como ha estado este invierno a punto de ser—¡qué sería de las corridas de toros en Madrid y de la Feria de Sevilla, de los cálculos milimétricos de algunos y de la paz con pasteles y gasolina que nos brinda como un narcótico los amigos de estos rusos, para que olvidemos, callenmos, nos durmamos y dejemos hacer, invadir, esclavizar!

Nos han bombardeado esta noche. Pero aquí no hay peligro. Porque las bombas hacen reaccionar el corazón. Cuando el corazón no reacciona es cuando se bombardean con películas, purgas, medias, de cristal, parlamentos, banquetes y fiestas en grandes hoteles.

España se perdió la otra vez por no perseguir la campaña de Alhucemas, por olvidar la sangre y los años y la vergüenza que costó arrojar a Abd-el-Krim frente a nuestras costas. España se perdió para siempre por olvidar. Y esta pérdida eterna de España se la sabe muy bien el enemigo.

Quizás vivir sea olvidar. Y España quiera vivir un poco, olvidar un poco tras haber estado tres

años a la muerte. Pero si pudiese trasladar a todos los españoles unos minutos a Katyn, la vida española quizá tuviera otro rumbo menos inquietante.

Katyn... ¿Qué es Katyn? ¿Una propaganda propagandística de los alemanes? Katyn, para otros pueblos que no hayan pasado la experiencia comunista, ignora lo que es. Pero al encontrarme ya, español, ante esta fosa atroz, inmensa, nauseabunda, horrible—dentro en estratos superpuestos se ahoga—destrozada—la falange y flor del ejército popular, no puedo por menos de exclamar: ¿Katyn? ¡No! ¡El Cuartel de la Memorial «Paracaidistas del Jarama»! ¿Por qué? ¡Oh, no! Son los nuestros. Los de la Casa de Campo. Los de la Cárcel Medialoa. No es eso cuerpo juvenil y trasgado, el propio de José Antonio?

¿Para qué traer a la Cruz Roja Internacional aquí? Que vengán aquí los que hoy viven luto en España. Sus lágrimas silenciosas serían el mejor testimonio ante Dios y los hombres de lo que aquí ha pasado. Aquí ha pasado—sensiblemente—como en España: El sexo. La ametralladora. El ure en la nuca, el tiro en la cabeza de Galvo Sotelo. El clásico genocidio. Los bayonazos en la espalda. Y cerca una casa de jerga para descamisar y emborracharse los milicianos de turno.

Esto es Rusia. ¡Al fin estoy en Rusia! ¡Tantos años pugnando por ver Rusia la desconocida!

Pero Rusia (Smolensko como Cuatro Caminos, Katyn como Paracaidistas) ya la conocía. Y lo que es peor—estaba—como tantos españoles—a punto de olvidarla.

En el número 29 de la Revista «LEGIONES Y FALANGES» que apareció el pasado día 25, colaboran los más destacados escritores de la Italia actual. Siga el movimiento intelectual italiano a través de «LEGIONES Y FALANGES».

MAHU

W... en un... Los... bado... llegado... sustituido... El

FI DEL

El libro... no la luz... vemos sobre... de un puñ... pasar sus... de la historia... en todos... los y suñ... de las... que científ... que viene a... grabar... para del... la Universi... mero del... hombre a... vida. Pero, al... hacla de... cumplen la... que hemos... diamos de... años y... hemos parti... dos naciones... los tien... das sus ex... cas cumplie... que el libro... recoge el ar... cada hora... tiempos pa... dan inspi... Eso por u... delaciones... acionando... la literatura... de los me... unido. Y... nos horror... mal partit... libros tur... teriores. Pa... que hoy co... gitancia ab... ya que se... dar-nuestro... dir el amo... mucho más... bro que... notas scan... cultura aut... res del sent... logista de... Para bien... hay hoy... por que tan... las manifi... lleva un se... renovación... pinto de... el libro tien... do. Y agra... que llevan... ratura sus... laciones... linea expe... mentos que... colles y pla... constan... miento espa...

La en

Berlin. — El Führer ha recibido en su Cuartel General la visita del presidente del Consejo de Ministros de Francia Pierre Laval. Efe.

Berlin. — El Führer ha recibido en su Cuartel General la visita del secretario de Estado de Italia, E. C. Efe.

Berlin. — El Cuartel General cuenta de la jefe del Gobierno Laval. Efe.

Berlin. — El Führer ha recibido en su Cuartel General la visita del ministro de

A la e secre

Berlin. — El Führer ha recibido en su Cuartel General la visita del ministro de

Berlin. — El Führer ha recibido en su Cuartel General la visita del ministro de